
実　施　日　：　令和６年４月  ９日・１０日

令和６年４月１１日・１２日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和６年度

新入社員研修会

アンケート集計表

1



＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 73

２） そう言われれば、そうだと思う 13

３） そんな重要な産業とは知らなかった 2

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 1

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 1

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 53

２） ある程度参考になった 35

３） どちらともいえない 2

４） 参考にならなかった 0

81%

15%

2%

1%

0%

1%

建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

59%
39%

2% 0% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 44

ロ） 具体的な事例が多かった 35

ハ） 参考になる情報が得られた 48

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 1

35%

27%

38%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%

50%

0%

50%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 59

２） ある程度参考になった 29

３） どちらともいえない 1

４） 参考にならなかった 1

５） その他（回答なし） 1

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 35

ロ） 具体的な事例が多かった 48

ハ） 参考になる情報が得られた 47

27%

37%

36%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

65%

32%

1%

1%
1%

第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他（回答なし）
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他（回答なし） 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 69

２） 設計（土木・建築・他） 6

３） 事務（営業・他） 18

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 3

＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

各回をご覧ください。

72%

6%

19%

3% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

50%50%

0%

0% ３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他（回答なし）
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実　施　日　：　令和６年４月  ９日・１０日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和６年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 37

２） そう言われれば、そうだと思う 7

３） そんな重要な産業とは知らなかった 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 1

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 0

＜問２＞　（第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 30

２） ある程度参考になった 16

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0

81%

15%

2%

2%
0%

0%
建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

65%

35%

0%0%
第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 21

ロ） 具体的な事例が多かった 17

ハ） 参考になる情報が得られた 28

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

32%

26%

42%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 32

２） ある程度参考になった 13

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0
５） その他（回答なし） 1

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 18

ロ） 具体的な事例が多かった 26

ハ） 参考になる情報が得られた 23

27%

39%

34%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

70%

28%

0%

0% 2% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他（回答なし）
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他（回答なし） 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 32

２） 設計（土木・建築・他） 1

３） 事務（営業・他） 13

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 1

68%

2%

28%

2% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他（回答なし）
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＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

・ 13人

・ 8人

・ 6人

・ 6人

・ 4人

・ 2人

・ 2人

・

・

・

・

・

・

・

・

・

他の会社の同期の方と会話する機会はとても貴重であり、協力して物事を成す体験できたので

とてもよい経験になった

自分に足りないところも見えてきたので、実務においても役立てていきたい

実践、体験形式での研修をもっと受けてみたい

知っているような知らないようなところも知れた

建設業界での業務の流れや役割を学ぶことができ大変ためになった

きっかけになったと感じた

身に付きやすいと感じた

名刺の渡し方や電話対応など社会人としての基礎を実践を交えてくださったことで感覚が

実践の内容が多くてよかった、特に施工ゲームはとてもおもしろく、これからの仕事の参考に

なるような内容だった

グループワークを通して同じグループ同士の仲が深まり、コミュニケーション能力を養う良い

貴重な経験ができたので、明日からの仕事に活かしていきたい

自分で考える作業が多かったため、集中して研修を受けることができた

ことの実体験となった

座学となると専門的な話になるので聞いてもほとんど同じになってしまうが、チームでまったく

知らない人と協力して学習することで非常に参考になり、有意義な時間を過ごせた

事務の私にも大変参考になる内容で具体的な体験も相まって、とてもわかりやすかった

仕事には適切な指示が重要だということがわかった

個の力には限界があり、必ずミスは出ることを前提に動かないと大きな損失につながるという

１日目の前半の講義の時間でもわかりやすく、丁寧に教えてくださりわかりやすかった

簡易化された建築現場の仕組みが例題であったため、分かりやすく研修を進めることができた
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・

・ ２日続けての研修を初めて受け、ただ話を聞きメモを取るだけてなく、演習でのグループワークが

多かったため、自らが積極的に動くことができよかった

様々な課題にうまく対応できなかったので、順応力を身につけたい
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実　施　日　：　令和６年４月 １１日・１２日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和６年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 36

２） そう言われれば、そうだと思う 6

３） そんな重要な産業とは知らなかった 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 0

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 1

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 23

２） ある程度参考になった 19

３） どちらともいえない 2

４） 参考にならなかった 0

82%

14%

2%

0%
0% 2%

建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

52%43%

5% 0%
第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 23

ロ） 具体的な事例が多かった 18

ハ） 参考になる情報が得られた 20

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 1

38%

29%

33%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%

50%

0%

50%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 27

２） ある程度参考になった 16

３） どちらともいえない 1

４） 参考にならなかった 1

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 17

ロ） 具体的な事例が多かった 22

ハ） 参考になる情報が得られた 24

27%

35%

38%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

52%
43%

5%

0% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

65%35%

0%
0% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

60%
36%

2% 2% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 1

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 37

２） 設計（土木・建築・他） 5

３） 事務（営業・他） 5

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 2

76%

10%

10%

4% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

50%50%

0%
0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他

17



＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

・ 8人

・ 6人

・ 5人

・ 3人

・ 3人

・ 2人

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

あればモチベーションにもつなげられるのでとてもよかった

この経験を社会の場でいかし、スキルとして身につける固い意志ができた

全体的にもう少し詳しくやるといいと思った

受けたい研修は、建築に関係する女性に向けた研修、建築の会社がなぜ時代遅れな考えが

普段学べないようなことを早い段階で学ぶことができ、現場に出た時に少しでもわかることが

受けたい研修はパソコン（Word、Excel など）、マナー研修（電話、来客）

同業他社の同期と交流することで自社との進度の違いや業界の共通点を知ることができる良い

機会だった

大学で建設業について学んでいなかったため、簡単なゲームでも理解するのに時間がかかったり、

グループ内で会話についていけなかったりした

このような研修はとてもよかったので続けてほしいと思う

入札から施工を疑似体験できよかった

今回の研修を参考にし、仕事にいかしていきたい

自分とは違う年齢や建築、土木の理解力が違う人と交流をして、自分の足りないものを

知ることができたため、このような研修は有意義だった

グループワークが多く、自分ひとりでは達成できなかったが、チームで力を合わせる楽しみや

ゲームの解答がなぜこの答えになるのか理解できない部分もあり、詳しい解説があれば

いいと思った

施工ゲームのような実践的な研修は初めてだったので、これからに活かしていきたい

意見をまとめることの難しさを学ぶことができて、とてもよかった

マナー研修で社会人としての心構えや意識が芽生えた

楽しく建設業界について学ぶことができた
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・ 外国人で日本語能力がまだまだですが、理解しやすく、丁寧に説明、講義していただき、よかった

多いのか、建築系の転職に関係する研修
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